【公益宝贝】助力协巡员守护江豚月度反馈 202005

一、筹款情况

2020年5月,公益宝贝"助力协巡员守护江豚"项目共收到善款1,131 笔,共计215.04元(具体金额以最终年度财务披露为准)。



二、项目进展

岳阳县所辖的东洞庭湖有 1328 平方公里, 占洞庭湖面积的 49%, 渔业水生物资源十分丰富, 有鱼类 8 目 23 科 125 种, 有江豚、中华鲟等珍稀水生生物, 是国际重要的"物种基因库", 也是长江流域渔业水生态保护的主战场。

自洞庭湖协助巡护队成立以来,22名协巡员长期坚守一线,与渔政执法 人员紧密配合,加强巡查巡护,累计协助开展大型专项执法整治行动20余次, 办理渔业案件 120 余起,其中行政拘留 24 起,刑事拘留 15 起以上。东洞庭湖"迷魂阵"全面清除,电捕鱼有效遏制,非法捕捞得到全面整治。不仅解决了渔政执法力量不足的问题,也使"捕鱼人"转变成"护豚人",探索了渔民转产转业的创新路径。



由于巡护力度加大,东洞庭湖江豚的数量也在明显上升,生存环境明显改善。据不完全统计,洞庭湖的江豚数量由 2017 年的 89 头上升到目前的 120 头,在扁山、煤炭湾、芦溪湾等水域经常会看到江豚嬉戏的画面。正如岳阳县渔政局局长陈君辉说:"江豚数量的增加是东洞庭湖水质改善,非法捕捞有力整治的结果。"





岳阳协助巡护示范点的喜人成效,同时也是整个 2019 年"助力协巡员守护江豚"项目的缩影。5 月底,项目执行团队进入了紧张的 2019 项目结题审计工作中,总结前期项目的基础上,积极筹备 2020 项目计划,希望我们能够再接再励,共同守卫洞庭湖的江豚家园。



三、 公益事业捐赠统一票据申请(以下简称:【公益捐赠票据】)

本项目公益宝贝捐款收入会在每月开具接收证明,并将在年底统一为该项目捐赠开具抬头为"阿里巴巴公益平台及爱心网商"的公益捐赠票据,如果爱心网商希望单独开具票据,请于捐赠当年年底前向阿拉善 SEE 基金会提交开票申请,谢谢!

申请票据请直接发送邮件至阿拉善 SEE 基金会邮箱: publicfr@see.org.cn。 申请公益宝贝捐款的票据请提供以下信息:

- ①、捐赠店铺的支付宝账号
- ②、票据抬头(如果抬头为企业或机构,请提供统一社会信用代码【纳税人识别号】)

- ③、您在店铺的支付宝后台自行查实过的金额(请在支付宝网页端下载交易账户名称为"北京市企业家环保基金会"的交易记录表格并发送给我们)
- ④、您的票据收件信息(包括收件地址、收件人、收件人电话)。

因公益宝贝订单数据量特别大,为尽可能节约环保,建议您累计满 100 元或累计到年底一次性开具; (因捐款不可跨年开票,所以请务必本年度的捐款在本年度内申请开票,敬请理解。)

五、项目介绍

助力协巡员守护江豚项目是阿拉善 SEE "留住长江的微笑"项目的一部分,留住长江的微笑项目致力于把部分转产转业的渔民变成协助渔政部门打击非法捕捞的协助巡护员,让"捕鱼人"变成"护渔护豚员",有效的弥补了渔政部门执法人手不足的困难,有效的保护了长江江豚、中华鲟、长江鲟等长江生态系统的旗舰物种,守护长江生态系统健康。具体工作由湖北省长江生态保护基金会负责执行。

爱心支持该项目:

https://item.taobao.com/item.htm?spm=a210m.7763730.0.0.2d3e345 05tN7ID&id=587521255462

感谢阿里巴巴 "公益宝贝"、所有爱心商家和买家们对阿拉善 SEE "助力协巡员守护江豚"项目的支持!